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МАРКЕТИНГОВЕ ОБГРУНТУВАННЯ ДОЦІЛЬНОСТІ РОЗРОБКИ  

НОВИХ КОСМЕТИЧНИХ ПРЕПАРАТІВ ПРОТИ АЛОПЕЦІЇ  
НА ОСНОВІ ПОХІДНИХ МІНОКСИДИЛУ  

Ткаченко Н. О., Рижкова С. Є. 
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 

 
Серед актуальних питання косметології сьогодення лишається проблема 

ефективної комплексної терапії алопецієї – патологічного випадіння волосся. 
Найбільш ефективна корекція алопеції досягається при поєднанні системної та 
місцевої терапії. Зовнішня корекція косметичними засобами полягає у регуляр-
ному використанні концентрованих препаратів, які в своєму складі містять фак-
тори росту, біостимулятори, міноксидил і його похідні тощо. Крім того, у ком-
плексі застосовують «будівельний матеріал» (мікроелементи, вітаміни, протеїни, 
ліпіди) для відновленням і догляду за волоссям. Тому створення нової якісної, 
ефективної і безпечної комбінованої лікувальної косметики є важливим завдан-
ням сучасної фармації.  

Мета – обґрунтування за допомогою маркетингових досліджень ринку за-
собів проти алопеції доцільності розробки косметичних препаратів на основі по-
хідних міноксидилу. 

У ході досліджень було здійснено комплексний структурований аналіз су-
часного арсеналу засобів, які трихологи та дерматологи використовують у про-
цесі лікування надмірного випадіння волосся. Згідно з анатомо-терапевтичною 
та хімічною класифікаційною системою АТС аналізований сегмент ринку пред-
ставлений такими анатомічними групами: D11 – дерматологічні засоби, підгрупа 
D11AX - інші дерматологічні препарати (57%); G04 - засоби, що впливають на 
сечостатеву систему і статеві гормони, підгрупа G04C B - інгібітори тестостерон-
5-альфа-редуктази (20%); А11 - засоби, що впливають на систему травлення та 
метаболізм, підгрупа А11Н А - інші прості препарати вітамінів (9%); S01E E – 
аналоги простогландинів, підгрупа S01E E03 - антагоністи андрогенних рецеп-
торів (2%); C03D –калійзберігаючі діуретики, підгрупа C03D А – антагоністи 
альдостерону (2%). Також до комплексної терапії включають дієтичні добавки 
на основі: а) – біотину, цинку, сірки (9%); б) –рослинної сировини (2%). Тобто, 
найбільшу частку у структурі засобів проти алопеції займає група препаратів на 
основі міноксидилу та його похідних. 

При більш детальному аналізі означеної групи було сформовано інформа-
ційний масив з 4 основних лікарських препаратів (сегмент «ЛЗ») та 29 космети-
чних (сегмент «КЗ»). Аналіз складу засобів показав, що препарати сегменту «ЛЗ» 
є 100% однокомпонентними. Тоді як для сегменту «КЗ» характерне переважання 
комбінації основної діючої речовини з екстрактами різних рослин, вітамінних 
комплексів тощо: у 55,2% це комбінована косметика (переважно на основі міно-
ксидилу) і у 44,8% - косметика на основі однієї діючої речовини. Вона переважно 
представлена ЛК на основі міноксидилу та його похідних стемоксидину, пінаци-
дилу.  
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При аналізі ринку за формами випуску було встановлено, що одноманіт-
ність у вигляді розчину для зовнішнього застосування у флаконі притаманне се-
гменту «ЛЗ», а сегмент «КЗ» доповнюється розчинами в ампулах, шампунями, 
крем-бальзамами та бальзамами у тубах, пудрою для волосся. Усі засоби за кри-
терієм «порядок відпуску з аптеки» відносяться до без рецептурних. 

У ході маркетингових досліджень проаналізовано фірмову структуру віт-
чизняного фармацевтичного ринку засобів на основі похідних міноксидилу. На 
сьогоднішній день більша частина двох сегментів представлена зарубіжними фі-
рмами-виробниками – їх частка становить 100% (сегмент «ЛЗ») та 75,9% (сегме-
нті «КЗ»). Для сегменту ринку, що аналізували, характерний дефіцит комбінова-
них препаратів на основі амінексилу та мала кількість пропозицій від вітчизня-
них виробників. 

Серед іноземних країн-постачальників лідируючі позиції належать Фран-
ції, яка представлена трьома компаніями-виробниками КЗ: «L'Oreal», «Vishy» і 
«Kerastase». Другу позицію успішно посіли США з компаніями «Kirkland» і 
«Johnson&Johnson». Крім того, в аптечному сегменті вітчизняного ФР представ-
лені засоби проти алопеції з Боснії і Герцеговини, Бельгії, Ізраїлю, Іспанії та Ні-
меччини – по одному виробнику. Серед вітчизняних виробників засобів на основі 
міноксидилу в аптеках представлена продукція компаній з  
м. Дніпро ТОВ «Мінокс Техноледжи Трейдинг» (4 засоби) і «Еліксір» (3 засоби). 
Зазначимо, що вся продукція відноситься до сегменту «КЗ». 

Таким чином, український ринок засобів проти алопеції на основі похідних 
міноксидилу сформований переважно іноземними виробниками, що відкриває 
перспективні напрямки для подальших досліджень стосовно розробки нових ві-
тчизняних препаратів проти облисіння на основі похідних міноксидилу (амінек-
силу, стемоксидину, пінацидилу). 
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